
V nedeljo, 16.10.2011 smo planirali obisk otoka Gozo. Ker je bilo napovedano slabo vreme in 
razburkano morje, smo imeli ta dan prosto. Nekateri so raziskovali okolico hotela, Qawro in Bugibo, 
drugi smo se kopali v notranjem bazenu hotela, tretji pa kar počivali. 
  
Kar prav nam je prišel počitek, saj nas je v ponedeljek, 17.10.2011 čakal nov dan: ogled kulturnih 
znamenitosti Valette in Mdine pa rokodelske vasice Ta Qali. 
  
Valetta - Ko je leta 1530 prišel Red vitezov Sv. Ivana na Malto je bil polotok, na katerem so zgradili 
Valetto in Floriano praktično nenaseljen. Takoj so vitezi ugotovili, da je prostor idealen za izgradnjo 
utrjenega mesta. Kaj hitro so zgradili prvo trnjavo St. Elmo. Že kmalu, 1565 leta, se je utrdba dobro 
obnesla, Turki je niso mogli zasesti. Nato so vitezi zaprosili Evropo, da jim pomaga utrdilti polotok. Že 
naslednje leto so pod vodstvom vojaškega arhitekta Laparellija zgradili linijo utrdb in za njimi prve 
stavbe. 1571 je red vitezov prenesel svojo "upravo" iz Vittoriose v Valetto. Od tedaj je mesto hitro 
rastlo. 
 

                                          Fort St. Elmo, prva stavba v Valetti 
 

 

   
 

Fotografije iz avtobusa s poti proti Valetti. 
 

     
 



     
 

     
 
Vhod v Valetto je skozi trdnjavo Florijana, ki naj bi zaradi svoje masivnosti ustrašila sovražnika. 
Stene so bile izkopane v živo skalo. Kamen, ki so ga izkopali so uporabili za gradnjo ostalih stavb. 
Širok in globok jarek, ki je nastal,  naj bi najbolj ustrahoval napadalce.  
  
Glavni vhod v mesto so Vrata Portes des Bombes in izgleda kot dvojni slavolok zmage. Trenutno je 
vhod v restavriranju in ga nismo videli. 
  
Ulice v mestu so bile grajene po vojaškem načrtu, kot rešetka,  ozke, ravne. Glavna ulica, Ulica 
republike, vodi naravnost do trdnjave St. Elmo. Prav v vseh ulicah obiskovalec najde zanimivosti: 
različnih detajlov na fasadah stavb, spomenikov, trgov. Mesto je vključeno v Unescovo svetovno 
dediščino. 
 

  
 

     
 



  
 
Gornji Barrakka vrtovi ležijo na najvišji točki trdnjave in nudijo čudovit pogled na pristanišče Grand 
Harbour. Od tod lahko občuduješ  trdnjavo St. Angelo in tri mesta: Vittoriosa, Senglea in Cospicua. 
Čisto pod balkonom stojijo obnovljeni topovi, ki zahvaljujoč društvu zgodovinske dediščine, ustrelijo 
vsak dan opoldne. 
 

     
 

     
 

   
 



     
 

     
 

   
 
Naslednja naložba s podporo evropske unije bo v velikansko dvigalo, ki bo potnike s križark (včasih 
jih je tudi več dnevno) prepeljalo v mesto. S tem bo glavni vhod zelo razbremenjen. 
 

 
 

     



 

     
 

Sprehod po ulicah 
 

                                        
 

       
 

Naslednja zanimivost: Razglas o obnovitvenih delih visi na ulicah. Vsak meščan lahko poda pripombo 
na določeno spremembo na javni obravnavi in se pri tem sklicuje na št. razglasa. 
 

 



St. John's  Co - cathedral: Nekdanja samostanska cerkev reda Malteških vitezov, je ena največjih 
turističnih zanimivosti Malte. Kot vse cerkve na Malti, tudi ta ne kaže od zunaj kakšnega bogastva. 
Toda ob vstopu vanjo nas je čakalo presenečenje: zlato, bogastvo umetnosti ... Predstavniki osmih 
viteških skupin imajo vsaka svojo bogato okrašeno kapelico. Tla so nekaj posebnega. Pokrita  so s 
400 barvnimi nagrobnimi spomeniki. Tu je bilo namreč pokopanih 400 vitezov malteškega reda Sv. 
Ivana najvišjega ranga. Na stenah stranskih oltarjev je več znamenitih oljnih slik. Najbolj poznana med 
njimi je Carravaggiovo "Obglavljenje Sv. Ivana Baptista" v Oratoriju. Slikar Mattia Preti je s svoje 
stvaritve podaril zato, da je bil sprejet v vitežki red. 
  
Nekaj fotografij mi je le uspelo napraviti, kljub prepovedi uporabe fleša. 
 

       
 

     
 

     
 

 
Carravaggio: Obglavljenje Sv. Ivana Baptista 



 
 

                       
               Italijanska kapelica                                                                           detajl iz It. Kapelice           
 

  
                 Oboke je poslikal Mattia Preti                                       Nagrobni kamni na tleh 
 

     
 

    
 



 

      
 
Palace Square - Trg, na katerem je palača, nekdaj uradna rezidenca velikega gospodarja, sedaj 
uradna pisarna predsednika republike. 
 

     
 

  
 

Palača: hodnik 
 

                   



 

     
 

         
 

     
 

                                                    
 

     
 

Odmor - za kavico, pivo (cisk), kosilo (lunch packet), počitek 



 
 

     
 

                 
 

     
 

Slovo od Valete. Gremo proti Mdini. 
 

     
 

     



Ustavili smo se v vasici Ta Qali 
Za postavitev vasice so upoprabili staro, zapuščeno letalsko bazo. Nizke hišice so sedaj delavnice in 
trgovinice v enem. Tu ponujajo steklene izdelke, filigrame, keramične izdelke, čipke... 
 

     
 

V steklarski delavnici 
 

     
 

     
 

                           
 



     
 

                             
 

     
 

Filigramska delavnica 
 

  
 
 
 
 
 



Mdina: Je stara prestolnica Malte, Rabat je bil njeno predmestje. Že v bronasti dobi je tu stala vasica. 
Področje so večkrat napadli Feničani, Kartaginci, Rimljani.  
V Romanski dobi se je mesto imenovalo Melita in je bila kar trikrat večja od sedanje Mdine.  
Do 16. stol. je Mdina ostala center administracije in edina utrdba na Malti. Današnji obseg mesta oz. 
utrdbe naj bi ostal do Bizantinske dobe. Tudi arhitektura se je spremenila. Otočna vlada in bogataši so 
si v Mdini gradili svoje vile.  
Administrativni center je ostala v vsem srednjeveškem obdobju, prav tako je ostala katedrala glavna 
cerkev na otoku. Tako je ostalo dokler se ni pojavil Malteški viteški red Sv. Ivana, ki se je zasidrali ob 
pristanišču , najprej v Birgu, nato v Valeti. Mdina je tako ostala skoraj nenaseljena.  
Po potresu 1693 je mesto, tudi katedrala, utrpelo ogromno škodo. V dobi baroka so mesto in 
katedralo obnovili, postavili so nov glavni vhod.  
Skoraj idiličen je sprehod po ozkih, ovinkastih uličicah z bogatimi palačami. Ovinkaste in ozke so bile 
prav iz varnostnih razlogov, v takih so lažje ulovili piratske tolpe... 
 

     
 

Prispeli so v Mdino. 
 

     
 

           
 



     
 
Glavni vhod, ki ga je dal obnoviti eden od viteških gospodarjev,  Manoel di Vilhena. 
 

    
      Vilhena palača 
 

     
 

Potep po uličicah 
 

      



                            
 
Katedrala Sv. Pavla, glavna cerkev na otoku, in bivše semenišče, v katerem je sedaj Muzej umetnosti  
 

     
                                                                                                                           Muzej umetnosti 
 

     
 

                     
 

Notranjost Katedrale 
 



     
 

          
 

     
 

Pogled na okolico ( z obzidja) 
 

    
 

     



 

       
 

     
 

       
 



     
 

  
 
 


